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Subiectul 1.(30 puncte )

a) Daca a,b,c sunt numere reale nenule, care verifica relatiile a+b+c=9 si ab+bc+ac =27, sd se

. . 1 1 1
arate ca numirul —+ B + = este natural.
a C

prof. Vasile Serdean , Scoala Gimnaziald nr. 1 Gherla

b) Fie S=1.2.3+2-3-4+3-4-5+...+(n=-1)-n-(n+1), neN , n>2.
1. Calculati S daca n=100.

2. Determinati ne N , daca S=89700.
prof. Grigore Tarta, Liceul Teoretic ,,Ana Ipatescu” Gherla

Subiectul 11.(20 puncte )

Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare astfel incat AD L BC si m((ADB)=m({ADC). Demonstrati ci
triunghiul ABC este isoscel.

prof. Elena Mdagdas, Scoala Gimnaziala Horea Cluj-Napoca

Subiectul 111.(20 puncte)

Fie ABCD un patrat si AM L (A,B,C). Punctele E si F apartin segmentelor (AD) si respectiv (BC) astfel
incat AE = ED si BF = 2FC. Dreapta EF intersecteaza prelungirea laturii CD in punctul G. Aratati ca daca
distanta de la D la MG este egala cu distanta de la A la MG, atunci AM =3 - AB.

prof. Radu Poenaru, Transylvania College Cluj-Napoca

Subiectul 1V.(20 puncte)
2 2
Se considera numarul a = (x + g) - (y - g) ,unde x,y € Z.

a) Sa se arate cd a este numar intreg par, pentru orice x siy din Z.

b) Sa se determine perechile de numere Tntregi x si y astfel incat a sa fie numar prim.

prof. Alb Nicolae, Liceul Teoretic ,, Octavian Goga” Huedin

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. SUCCES!
Timp efectiv de lucru - 3 ore.
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Of.10p
Subiectul 1. (30 puncte)
a) Din (a+b+c)2=a2+b2+c2+2(ab+bc+ac):>a2+b2+c2:27 (5p)
Cum (a-b)* +(b—c)’ +(c—a)’ :2(a2+b2+c2)—2(ab+bc+ac):2-27—2-27:0 (5 p)
Deci a—b=b-c=c—-a=a=b=c
Din a+b+c=9 si a=b:c:>a=b=c=3:>£+1+l=1+l+1=3~1=1eN 5p)
a b c 3 3 3 3
3

b) Pornind de laegalitatea: (n—-1)-n-(n+1)=n°—n,suma S devine:
S=22-2+3-3+4 - 4+.4+n°-n=L+2+3+4 +...+n°-(1+2+3+4+...4n) =
_ n-(n+1) (n-1)-(n+2) . g-= (n—l)-n-(n+1)-(n+2)l
2 2 4
99-100-101-102 _ (100-1)- (100 +1)-10200
4 4

(n=1)-n-(n+1)-(n+2) ~89700 = (n—1)-n-(n+1)-(n+2)=4-89700=

(5p)

a). Daca n=100,avem S= =9999- 2550 = 25497450 (5 p)

b). Daca S=89700 =

4
=2?.2%.5%.3.13.23=23-(2%-3)-5% - (2-13) = 23-24-25-26 =n=24. (5p)
Subiectul I1. (20 puncte )
Desen corect (5 p)
Trasim AO 1 (BCD)=> AO 1 BC,BC L AD = BC 1 (DAO)=>BC 1 DO(1)
T31= AE 1L BDsi AF L DC (5 p)

Din congruenta triunghiurilor AED si AFD = [ED]=[DF]
Din congruenta triunghiurilor DOEsi DOF = m((ODE) = m((ODF )= [DO bisectoare(2)
Din (1) si (2) = ABCD isoscel = BD =DC 5p)

Din congruenta triunghiurilor ABD si ACD = [AB] = [AC] = AABC isoscel. 5p)

Subiectul I11. (20 puncte )
Notam cu AA’, respectiv DD’ cele doua perpendiculare din D si respectiv A pe dreapta MG.
AA"MG DD-MG
5 5 = A = Pows - (3p)
Justificdm faptul cd triunghiurile MDG si MAG sunt dreptunghice. 2p)

MDéDGz MA-AG _ MD.DG = MA- AG (5 p)

Atunci AA’ =DD’ =

Atunci Ay = Aoy =

Notam AM =x si AD =a.

Folosim TFA in triunghiul EDG = 2C = FC€ , €6 3.3 5 _scp—ce=2a 2 p)
GD ED GD 3 2

Folosim Teorema lui Pitagora in triunghiul dreptunghic ADG = AG = a10. (2 p)

Folosim Teorema lui Pitagora in triunghiul MAD = MD =+/a’ + x? (2p)

Deoarece A, = Apye = MA-AG = MD-GD = x-a+/10 =3a-+a? + x* =
x-4/10 = 3vVa? + x? :>x2-10:9(a2+x2):>x2:9a2:>x:3a (4 p)



Subiectul 1V. (20 puncte )

a:(x+g+y—%)(x+§—y+%): E+y+ Dx-—y+2)=x*-y* +2x+y)+x—y+2=x*+x—
a) v24y+2x+2=x(x+1) -yy—1)+2(x+1)
= nr. intreg par, deoarece fiecare din cei trei termeni sunt numere pare. (10 p)

b) a=(G+y+ 1)(x—y+2).Dinl)rezulta ca a este nr. par, de unde a este prim daca si numai daca a = 2.

Avem urmatoarele cazuri:
Xx+y+1=15ix—-y+2=2x=0y=0;
Xx+y+1l=—-1lsix—y+2=-2x=-3,y=1,
Xx+y+1=251x—-y+2=1=x=0y=1;
Xx+y+1l=-251x—-y+2=-1=x=-3,y=0;

Astfel: S = {(—3,0); (—3,1); (0,0); (0,1)}. (10 p)



